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Arhivisti smo mu za to hvaležni. Arhivsko društvo ga je 
novembra 1983 izbralo za svojega častnega člana. 
Ob osemdesetletnici mu prisrčno čestitamo! Želimo mu 

še delovnih  in  ustvarjalnih let, želimo tudi, da bi še 
sodeloval pri zbiranju naše arhivske kulturne dediščine. 

PETER RIBNIKAR JE ŠESTDESETLETNIK 

Janez Kos 

Če bi kdo rekel: Označi Petra Ribnikurja le s tremi 
besedami, potlej bi rekel tele: arhivist, tovariš, Gore- 
njec. 
Arhivist, da Peter Ribnikar je arhivist z vsem srcem in 
dušo že skoraj šestintrideset let. Po stažu je najstarejši 
aktiven slovenski arhivist, eden redkih, ki je do uvedbe 
študija arhivistike na filozofski fakulteti, imel kakršno- 
koli šolsko usposobitev za delo v zgodovinskem arhivu. 
Po končanem študiju zgodovine na ljubljanski filozofski 
fakulteti je 1950 namreč opravil osemmesečni arhivski 
kurz, ki ga je v Dubrovniku pripravil tamkajšnji Instituí 
za zgodovino Jugoslovanske akadamijc znanosti in 
umetnosti. V Arhivu SR Slovenije, kjer je Peter Rib- 
nikar ves čas zaposlen, je opravil obsežna arhivistična 
dela in to tista, ki so nepogrešljiva za varstvo in uporab- 
ljanje arhivskega gradiva, ostanejo pa širši javnosti obi- 
čajno neznana in so ji le redko predstavljena, saj celo 
mnogi uporabniki ne zvedo, kdo jim je s svojim stro- 
kovnim delom omogočil raziskovalno utiranje skozi ob- 
sežne količine arhivskega gradiva. Urejanje obsežnih 
fondov, reči smemo temeljnih fondov Arhiva SR Slo- 
venije kot so Deželni stanovi za Kranjsko, Reprezentanc;! 
in komora za Kranjsko v Ljubljani, Ilirski gubernij v 
Ljubljani, Državno namestništvo in Deželna vlada v 
Ljubljani, Deželno predsedstvo v Ljubljani, Banska up- 
rava Dravske banovine pa zbirka zemljiških knjig, zbirka 
zapuščinskin inventarjev. Collectanea Historičnega druš- 
tva za Kranjsko, graščinski arhivi Bled, Polhov Gradec, 
Ostrovica in Snežnik, ter še vrsta drugih fondov je 
povezana z delom Petra Ribnikarja. To obsežno delo 
potrjuje njegovo veliko strokovno znanje, saj navedeni 
fondi segajo s svojim gradivom od konca 15. stoletja do 
srede našega. Rezultati njegovega urcjevalskega dela so 
povzeti v Splošnem pregledu fondov Državnega arhiva 
LRS (Ljubljana 1960) in v Vodniku po arhivih Slove- 
nije (Ljubljana 1965), za katerega je pripravil tudi del 
popisov fondov in zbirk nekaterih drugih imetnikov 
arhivskega gradiva. Njegovo delo je seglo tudi na pod- 
ročje varstva operativnih arhivov pri delovnih organi- 
zacijah.  Prav  pri  tem  delu  so  prišle  do izraza  tudi 

nekatere njegove osebnostne lastnosti, ki so zagotovile 
resnično kakovost tega najbolj odgovornega strokovnega 
dela. Velike vrednosti je njegovo široko po?.navanje fon- 
dov. Kadar uporabnik arhivskega gradiva skozi vodnike, 
inventarje in druga arhivska pomagala ne najde poti do 
željenih podatkov, se obrne na Petra Ribnikarja, ki je 
vsakomur pripravljen ne samo svetovati ampak tudi 
pomagati iskati, pri čemer paje nenavadno vztrajen. 
Njegovo publicistično delo sicer ni obsežno, vendar je 
vse povezano z njegovim arhivističnim delom. Že svojim 
prvim spisom o gospostvu Snežnik je pokazal, da je 
dober pisec, vendar žal te sposobnosti ni gojil. Objavil 
je več dokumentov v arhivovih razstavnih katalogih in 
revijah, najpomembnejše njegovo delo pa so Slovenske 
podložniške prisege patrimonialnega sodišča Bled (Ljub- 
ljana 1976). Zdaj že nekaj let vestno pripravlja za izdajo 
zapisnike sej narodne vlade Slovenije, delo, ki bo ne- 
dvomno pomembno obogatilo izdaje virov za slovensko 
zgodovino. Dovoljeno nam naj bo in upamo, da nam 
tega Peter Ribnikar ne bo zameril, ko mu za šestdeset- 
letnico pravimo, da pričakujemo od njega tudi izdaje 
inventarje fondov, kijih je uredil. 
Peter Ribnikar pa je opravil še celo vrsto drugih stro- 
kovnih del, ki jih ne moremo na tem mestu vse opisali, 
opravil obilico del, ki so bila potrebna, a zanje pri hiši ni 
bilo drugih rok, kajti Peter Ribnikar se ne zmrdujc nad 
nobenim delom. 
Tovariš, da Peter Ribnikar je tovariš starega kova, ple- 
menite vsebine, to že moremo zapisati. Vsi, ki ga po- 
znamo, tega ne pozabimo niti takrat, kadar nas krega. 
Je prijeten, razgledan sogovornik; le poskusite kdaj z. 
njim pokramljati o gledališču! 
Gorenjec, da tudi Gorenjec je Peter Ribnikar, prav za- 
res. Ni tisti iz šal, pač pa Gorenjec, ki je preudaren, 
gospodaren, delaven, preprost in elementaren, iskren, 
človek, ki v vsako stvar najprej malo podvomi, a ko je 
sprejme, je trdno njegova in jo tudi trmasto brani. 
Peter Ribnikar je res že šcstdesetletnik, pa kaj bi šteli 
leta, če je človek še sredi dela in ga je sposoben in 
voljan opravljati. 
Sestdesetletnica ni slovo od aktivnosti, je le kamnito 
znamenje ob življenjski poti. S to mislijo in dobrimi 
željami čestitamo Gorenjcu, tovarišu, arhivistu Petru 
Ribnikarju. 

DR. FRANCE ŠKERL-BREGAR (1909-1985) 

Peter Ribnikar 

Po dolgotrajni in hudi bolezni je 19. oktobra 1985 umrl 
dr. France Skerl, slovenski zgodovinar in arhivski organi- 
zator v prvih povojnih letih. 

Rojen je bil v delavski družini 14. marca 1909 na Jezici 
pri Ljubljani. Po maturi na klasični gimnazji v Ljubljani 
leta 1929 je študiral zgodovino na Filozofski fakulteti \ 
Ljubljani, kjer je diplomiral leta 1934. Po opravljeni 
diplomi in po odsluženju vojaškega roka je čakal na 
zaposlitev. Najprej je bil pomožni tajnik na občini Je- 
zica, kjer je urejal starejši občinski arhiv, obenem pa je 
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aktivno deloval v naprednih delavskih društvih. V tem 
času se je tudi posvetil raziskovanju slovenske zgodo- 
vine in plod uspešnega raziskovalnega dela je bila leta 
1938 doktorska disertacija z naslovom Ljubljana v pr- 
vem desetletju ustavne dobe 1860-1869. Od leta 1938 
je učil na I. državni realni gimnaziji v Mariboru, od 
koder ga je leta 1941 pregnal nemški okupator. Junija 
1941 se je kot zaveden Slovenec vključil v delo Osvo- 
bodilne fronte, najprej kot aktivist v Ljubljani, avgusta 
1942 je odšel v partizane v Dolomitski odred, decembra 
1942 pa na Primorsko, kjer je bil član Pokrajinskega 
odbora OF. Zatem je bil na Dolenjskem, kjer je bil od 
julija 1943 urednik Slovenskega poročevalca, nato pa 
od maja 1944 vodja podružnice Tanjuga za Slovenijo. 
Novembra 1944 je postal član Znanstvenega inštituta 
pri Predsedstvu SNOS, kjer je ostal do konca vojne. V 
znanstvenem inštitutu je ostal tudi po osvoboditvi, kjer 
je bil višji arhivar in kasneje znanstveni sodelavec, vse 
do reorganizacije inštituta leta 1948, ko je prešel v 
Muzej narodne osvoboditve. V muzeju je bil zaposlen 
do leta 1951. V letih 1951 do 1953 je bil dodeljen 
svetu za prosveto in kulturo LR Slovenije, od leta 1953 
do 1964 je bil znanstveni sodelavec Državnega arhiva 
LR Slovenije, od leta 1964 do upokojitve leta 1973 pa 
je bil sprva znanstveni sodelavec, nato pa znanstveni 
svetnik Inštituta za zgodovino delavskega gibanja v 
Ljubljani. 
Dr. France Škerl je vse svoje življenje posvetil zgodovini 
in arhivom. Že v času študija na Filozofski fakulteti je 
pokazal veliko zanimanje za proučevanje arhivskega gra- 
diva. To spričuje tudi dejstvo, da je bil eden redkih 
zgodovinarjev, ki je pred vojno obranil disertacijo, te- 
meljeno na arhivskem gradivu. Zato tudi ni naključje, 
da je na lastno željo postal član Znanstvenega inštituta 
pri Predsedstvu SNOS, kjer je že med NOB sodeloval 
pri zbiranju arhivov in obdelavi vprašanj primorske in 
koroške zgodovine. S svojimi tovariši sodelavci na Inšti- 
tutu je med in po vojni trdo zbiral in ohranjal pisno 
kulturno dediščino, ki ji je vsepovsod pretilo uničenje. 
Zasluga delavcev Inštituta je neizmerna, da seje sloven- 
skemu narodu ohranilo toliko dokumentov in pričevanj 
— partizanskih in okupatorskih - iz najtežjega obdobja 
zgodovine slovenskega naroda. 
Ti arhivi organov Osvobodilne fronte in vojaških enot 
Narodno osvobodilne vojske, ki so se nam ohranili, so 
spomenik osvobodilnega boja slovenskega naroda, ki ga 
je pomagal postaviti tudi dr. France Škerl-Hregar. 
Arhivski službi in delovanju arhivov v Sloveniji je 
dr. Škerl posvetil skoraj dve desetletji svojega aktivnega 
dela po osvoboditvi. Najprej je snoval načrte za organi- 
ziranje in napredek arhivske službe v okviru arhivske 
sekcije Zgodovinskega društva, ki jo je tudi vodil. S 
prihodom v Državni arhiv LR Slovenije in z ustanovit- 
vijo Arhivskega društva Slovenije, ki ga je sam sousta- 
navljal ter mu tri leta predsedoval, je postal eden izmed 
nosilcev organiziranja arhivske službe v republiki. Opo- 
zarjal je, da arhivi ne morejo posnemati muzejske in 
bibliotečne organizacije ter da morajo arhivi zaradi zna- 
čaja arhivskega gradiva, njegove strokovne obdelave in 
uporabe iskati svoje rešitve. Dr. Škerl si je v prvih po- 
vojnih letih močno prizadeval za prostorsko rešitev 
Osrednjega državnega arhiva Slovenije. Mislil je, da je 
prostorska rešitev osnova in da bo z njeno zagotovitvijo 
prišlo tudi do postopne rešitve ostalih arhivskih pro- 
blemov. Kljub brezupnemu stanju glede reševanja pro- 

storske stiske Državnega arhiva LR Slovenije v 50-lctih 
je dr. Škerl vztrajal pri iskanju rešitve tega vprašanja ter 
je kot član samoupravnega organa v arhivu dajal po- 
bude za organiziranje novih akcij za njegovo reševanje. 
Kot znanstveni sodelavec v arhivu je sodeloval pri obli- 
kovanju in ustanavljanju strokovne knjižnice v arhivu 
ter skrbel za nabavo strokovnih publikacij in časopisov. 
Aktivno je sodeloval pri pripravi arhivske zakonodaje in 
pri oblikovanju arhivske mreže v Sloveniji. Zelo si je 
prizadeval, da bi bilo arhivom priznan status znanstve- 
nih ustanov. To prizadevanje je temeljil na dejstvu, da 
arhivi spadajo med vrhove institucij, ki si jih postavi 
vsak zrel narod; poleg univerze, akademije in narodne 
biblioteke naj bi bil tudi republiški arhiv osrednja re- 
publiška znanstvena ustanova. Številne naloge arhivov v 
Sloveniji je dr. Škerl poskušal rešiti preko arhivskega 
društva Slovenije. V Arhivskem društvu je videl koordi- 
nacijsko vlogo za reševanje vseh arhivskih strokovnih 
problemov v republiki. Kot predsednik društva je iz- 
peljal načrt dopolnilnega izobraževanja arhivskih stro- 
kovnih delavcev s posebnimi tečaji, arhive in arhivske 
delavce je s predavanji in diafilmi vključeval v pouk 
zgodovine v srednjih šolah, organiziral je popularizacijo 
arhivov in arhivske dejavnosti, deloma z organiziranjem 
arhivskih razstav, deloma z objavljanjem člankov v 
dnevnem časupisju, s katermi je obveščal javnost o 
pomenu arhivov. Sodeloval je pri organizaciji in izvedbi 
arhivskih tednov, ki so bili posvečeni zaščiti arhivskega 
gradiva na terenu. Dr. Škerl je tudi načrtoval rešiti od- 
nos strokovnega in znanstvenega dela v arhivih, ob tem 
pa je zagovarjal stališče, da je treba pravično in pravilno 
ovrednotiti delo arhivskih delavcev. Dr. Škerl je v tem 
času pomembno obogatil slovensko bibliografijo za po- 
dročje arhivistike. V svojih člankih je konkretno opo- 
zarjal na odprte arhivske probleme. 
Dr. France Škerl je poleg raziskave zgodovine in biblio- 
grafije narodnoosvobodilnega boja namenil arhivom ve- 
liko svojega dela. Njegov prispevek k organiziranju ar- 
hivarstva in arhivske službe bo ostal trajen. Zato se ga 
bomo arhivski delavci hvaležno spominjali. 

Bibliografija dr. F. Škerla o arhivski problematiki v Slo- 
veniji 

Poročilo o arhivskem gradivu za slovensko zgodovino v 
dobi narodnoosvobodilne borbe. Zgodovinski časopis, 
1947, str. 162-173 
O perečih problemih naših arhivov. Zgodovinski časopis 
1949, str. 165-177 
O nekaterih arhivskih vprašanjih. Ljudski pravnik 1951, 
št. 1 
Vaši arhivski problemi. Naši razgledi 15. december 1952. 
M. 21 
Za zaključek o naših arhivskih problemih. Naši razgledi 
14. februar 1953, št. 3 
Od Muzeja narodne osvoboditve do Zgodovinskega mu- 
zeja slovenskega naroda. LdP 14. marec 1953, št. 10 
Ali naj res propadejo dokumenti naše preteklosti. LdP 
27. januar 1955. 
Eno leto obstoja Društva arhivskih delavcev v Sloveniji. 
Arhivist 1955, str. 121-124 
Poskrbimo za dokumente naše preteklosti. LD 11. ja- 
nuar 1956 
Dokumente naše preteklosti uničujejo vlaga, plesen, 
podgane in mrčes. TT 19. januarj   1956, št. 3 
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Slovenski arhivarji so polagali obračun. LD 4. maj 1950, 
št. 104 
Zgodovinski  arhivi  imajo  znanstven  značaj.   LdP 27. 
september 1956 

Naši arhivarji. Spor 1956, št. 235 
Delovni problemi Društva arhivskih delavcev v Sloveniji 
v  zadnji  poslovni  dobi.   Arhivist   1956, št.  3-4, str. 
156-161 
O značaju arhivskih ustanova. Arhivist  1956, st. 3-4, 
str. 38-44 
O škartiranju  privrednih arhiva (skupno s tov. J. Šor- 

nom). Arhivist 1957, št. 1-2, str. 24-29. 
Slovenski   arhivarji  se  pripravljajo   na  arhivski  teden. 
Spor 27. aprila 1957 in LdP 4. maj 1957 
Kritika in objektivnost. Ptujski tednik,  12. april 1957 
Muzeju narodne osvoboditve v spominsko knjigo. Naši 
razgledi 1957, št. 15 in 16 
Ali so arhivi znanstvene ustanove? Zgodovinski čas 
1956/57, str. 299-306. 
Nekoliko primedbi ka ocenjivanju naših arhivskih usta- 
nova. Arhivist 1958, št. 3-4, str. 93-97. Iz diskusije na 
zborovanju arhivsistov FLRJ, v Ohridu 1958. 

ANTON ŠUBIC (1896-1985) 

Peter Ribnikar 

30. decembra 1985 smo pospremili dolgoletnega usluž- 
benca Arhiva SR Slovenije Antona Šubica na zadnjo 
pot na ljubljanskih Žalah. 
Anton Subie je bil rojen 8. junija 1896 v Žirovskem 
vrhu. Izhajal je iz revne, bajtarske družine in ni imel 
možnosti, da bi končal srednjo šolo. Po končanem 
prvem razredu gimnazije se je izučil za trgovskega po- 
močnika in se zaposlil pri Kmetijskem konzumnem dru- 
štvu v Žireh. Komaj 18-leten je moral 13. novembra 
1914 k vojakom k 17. pcšpolku v Ljubljano, od koder 

je odšel na rusko fronto, kjer je bil ujet 19. junija 1915. 
V ruskem ujetništvu je prebil do 8. decembra 1920. Po 
vrnitvi domov ni mogel dobiti zaposlitve v svojem po- 
klicu inje bil nekaj časa brezposelen, dokler ni 14. apri- 
la 1921 nastopil službo pri Policijski direkciji v Sara- 
jevu, daleč proč od rodnih 2irov. Pri policijskih organih 
je služboval kot policijski podnarednik v Sarajevu in 
Nišu. Končal je tečaj za podnadzomika policijske straže 
in je bil leta 1938 premeščen k Upravi policije v Ljub- 
ljani. Tu je služboval do januarja 1942, ko so ga odpu- 
stili in zaprli, ker ni hotel priseči italijanskim okupator- 
skim oblastem. Najprej je bil zaprt v ljubljanskih, nato 
pa v koprskUi zaporih, zatem je bil interniran v Gra- 
vedoni blizu švicarske meje, od koder mu je uspelo 
pobegniti v Švico, kjer je vojni čas preživel v delovnih 
taboriščih. V domovino se je vrnil k svoji 7-članski 
družini 26. avgusta 1945. Novembra 1945 se je zaposlil 
v takrat ustanovljenem Osrednjem državnem arhivu Slo- 
venije. Najprej je bil administrativni manipulant, nato 
nižji arhivar, od leta 1949 do svoje upokojitve leta 
1952, pa arhivski tehnik. Zaradi pomanjkanja strokov- 
nih kadrov in zaradi izkazanih delovnih sposobnosti je 
ostal na delu v Arhivu Slovenije tudi po upokojitvi vse 
do konca leta 1969 kot honorarni arhivski pomočnik, 
ko je zaradi zdravstvenih razlogov prenehal z delom. 
Tone Šubic je bil ob nastopu službe pri Osrednjem 
državnem arhivu Slovenije leta 1945, poleg ravnatelja, 
edini strokovni delavec v Arhivu. Takoj se je srečal z 
vsemi tedanjimi arhivskimi strokovnimi problemi in ob- 
veznostmi. Vse arhivsko gradivo, ki je bilo zaradi vojne 
deponirano v muzejskih kleteh, je Tone Šubic prenesel 
v arhivska skladišča in ga namestil na arhivske police v 
treh velikih arhivskih skladiščih in v čitalnici knjižnice 

Narodnega muzeja; s tem je bilo gradivo spet dostopno 
uporabnikom. Po preselitvi arhivskega gradiva je posvetil 
večino delovnega časa materialnemu varstvu arhivskega 
gradiva. Z veliko skrbjo in ljubeznijo je skrbel za oprav- 
ljanje in hranjenje arhivskega gradiva, izdeloval napise 
na fasciklih in drugih arhivskih tehničnih enotah. Po- 
sredoval je arhivsko gradivo uporabnikom v čitalnici ter 
skrbel za red in urejenost arhivskega gradiva v arhivskih 
skladiščih. Ker je cenil arhivsko kulturno dediščino, je z 
veseljem opravljal najrazličnejša dela v zvezi s hranje- 
njem, urejanjem in uporabo arhivskega gradiva in je bil 
nepogrešljiv član takrat številčno majhnega kolektiva 
Osrednjega državnega arhiva Slovenije. Tone Šubic je 
sodeloval pri zbiranju in reševanju arhivskega gradiva 
širom Slovenije na terenu in pri prevzemanju arhivskega 
gradiva, nastalega pri uradih stare avstrijske in jugoslo- 
vanske uprave do leta 1945. Sodeloval je tudi pri zava- 
rovanju arhivskega gradiva republiških upravnih organov 
za obdobje 1945 do 1952, ki je zaradi reorganizacije 
republiške uprave ostalo neprevzeto in začasno uskladiš- 
čeno v pomožnih arhivskih skladiščih zunaj sedeža Ar- 
hiva. Sodeloval je pri selitvah arhivskega gradiva; najprej 
iz Narodnega muzeja v prostore bivšega kazinskega po- 
slopja na Trgu revolucije 1 in od tam v arhivske pro- 
store na Levstikovem trgu 3. Sodeloval je tudi pri 
urejanju arhivskih fondov 19. in začetka 20. stoletja, 
med katerim je bilo gradivo franciscejskega katastra, 
stare zemljiške knjige, gradivo zemljiške odveze, Zbor- 
nice za trgovino, obrt in industrijo. Tone Šubic je 
izdelal popise urejenega gradiva, ki jih še danes uporab- 
ljamo v arhivski čitalnici. 
Tone Šubic je bil priljubljen, ne le med strokovnimi 
delavci Arhiva, temveč tudi pri raziskovalcih in drugih 
uporabnikih arhivskega gradiva. Ob strokovnih delavcih 
Osrednjega državnega arhiva Slovenije se je razvil tudi v 
poznavalca arhivskega gradiva. Številni raziskovalci ga 
imajo v spominu kot nesebičnega posredovalca arhiv- 
skega gradiva v arhivski čitalnici. Mnogim bivšim usluž- 
bencem republiških upravnih organov ter drugim pro- 
silcem je rad pomagal pri dokazovanju delovne dobe s 
tem, da jim je iz neurejenih in skoraj nedostopnih 
arhivskih fondov poiskal dokumente o njihovi zapo- 
slitvi. 
Tone Šubic je s svojim vestnim in zavzetim delom dal 
prispevek k razvoju in rasti osrednjega slovenskega ar- 
hiva. Za to delo je leta 1959 prejel odlikovanje red dela 
III. stopnje. 



••••• GOMBAČ, arhivist. Arhiv Inštituta za zgodovino delavskega gibanja. 
61000 Ljubljana. Trg osvoboditve 1, YU 

Socialno varstvo v slovenskem Primorju in Trstu 1945—1947 

Avtorica opisuje v članku socialno problematiko in predstavi gradivo Komisije 
za socialne zadeve pri Pokrajinskem narodnoosvobodilnem odboru za Slovensko 
primorje in Trst za cono A in pri Poverjeništvu pokrajinskega narodnoosvobodil- 
nega odbora Ajdovščina za cono B, v letih 1945—1947, ki se nahaja v Arhivu 
Instituta za zgodovino delavskega gibanja. 

ANTON   OŽINGER, arhivist.   Škofijski   arhiv   Maribor,  62000  Maribor, Ko- 
roška 1, YU 

Križniki pri Veliki Nedelji 

Avtor obravnava nemški viteški red z ozirom na komend Velika Nedelja. Red je 
prišel v ta kraj v začetku  13. stoletja sprva kot branilec meje, pozneje a je v 
drugih dejavnostih ostal navzoč do danes. 

NADA   JURKOVIČ.  arhivist.   Zgodovinski  arhiv  Ptuj. 62250 Ptuj,  Muzejski 
trg 1, YU 

Razvoj otroškega varstva na ptujskem področju od 19. stol. do danes 

Avtorica predstavi fonde Zgodovinskega arhrva, v katerih je gradivo otroškega 
varstva.   Nato predstavi  otroško varstvo od začetkov (19. stol.) do danes. Za 
konec navede kategorije gradiva Vzgojnovarstvene organizacije Ptuj. 

PETER PAVEL KLASINC. profesor-arhivist. Pokrajinski arhiv Maribor, 62000 
Maribor, Glavni trg 7 

Ormož in okolica skozi stoletja 

V prispevku podajam kratek pregled zgodovine Ormoža in njegove ožje okolice. 
Ormož in njegova okolica sta naseljena že v mlajši kameni dobi. Kontinuiteto 
naseljenosti   lahko  spremljamo  do prihoda   Rimljanov nato Slovanov ter od 
formiranja   feudalne   države za časa  Karla  Velikega.  Vloga  kolonizacije tega 
prostora v času od 9. do 13. stoletja se končno izrazi tudi leta 1273, ko se 
Ormož prvič omenja v arhivskih virih. Mesto se nato razvija v tesni odvisnosti do 
zemljiških  gospodov  v   času   od   ustanoviteljev  mesta   Ptujskih gospodov do 
poslednjega lastnika mesta Franca Pamerja pl. Ormoškega. 
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ANTON OŽINGER, Archivist, Diocesan Record Office Maribor, 62000 
Maribor, Koroška 1, YU 

Križniki by Velika Nedelja 

The author deals with the Order of German Knighthood with reference to the 
commendam Velika Nedelja. The Order has come to this place at the beginning 
of the 13,n century at first as frontier defender, later on, however, it has taken 
part in other activies as well — up till now. 

PETER PAVEL KLASINC. Professor-Archivist, Regional Record Office Ma- 
ribor, 62000 Maribor, Glavni trg 7, YU 

Ormož and Its Surrounding through the Centuries 

The author gives a short survey of the history of Ormož and its close 
surrounding. Ormož and its surrounding were populated already in the younger 
Stone Age. The continuity of its being populated can be seen till the arrival of 
the Romans and later of the Slavs, and since the foundation of the feudal state 
in the time of Charles the Great. The role of the colonization of this territory in 
the period from the 9,n till the 13th century at last comes to an expression also 
in the year 1273, as Ormož was mentioned in the archive sources for the first 
time. The town then developed in close dependence of the land lords from the 
time of the town founders Ptuj Landlords till its last owner Franz Pamer von 
Friedan. 

METKA GOMBAČ, Archivist, Archive of the Institute for History of Workers' 
Movement, 61000 Ljubljana, Trg osvoboditve 1, YU 

Social Welfare Work on the Slovene Coast and in Trieste 1945—1947 

The authoress describes the social politics and the records of the Regional 
National Liberation Committee for Zona A and the Commissionership of the 
Regional National Liberation Committee Ajdovščina for Zona • in the years 
1945—1947, being preserved in the Archive of the Institute-for History of 
Workers' Movement. 

NADA JURKOVIČ,   Archivist,   Historical   Record   Office   Ptuj,  62250   Ptuj, 
Muzejski trg 1, YU 

Development of the Kindergarten Activity in the Ptuj District from 
the 19tn Century till Nowadays 

The authoress gives some informations about the archive groups of the 
Historical Record Office, comprising the documents referring to the kinder- 
garten activity. She describes the development of this activity from its 
beginnings (19 century) till nowadays and gives the cathegories of the 
documents of the Pre-School Children Care and Education Organization Ptuj. 



MARKO POLENŠEK, arhivist. Zgodovinski arhiv Ljubljana, enota za Dolenjsko 
in Belo Krajino, 68000 Novo mesto, Jenkova 1, YU 

Organiziranost javne zdravstvene službe od konca 19. stoletja dalje 

Avtor poda prikaz organiziranosti zdravstvene službe v Sloveniji in zakonodaje, 
ki ureja to področje. 

VLASTA TUL, arhivist. Pokrajinski arhiv v Novi Gorici. 65000 Nova Gorica, 
Trg Edvarda Kardelja 1, YU 

Arhivska problematika arhivskega gradiva izobraževalnih ustanov 

V prispevku je predstavljeno stanje arhivskega gradiva izobraževalnih ustanov v 
slovenskih regionalnih arhivih, njihova količina in strokovna obdelava ter nekaj 
problemov, ki se  pojavljajo pri šolah in drugih izobraževalnih ustanovah ob 
valorizaciji ustvarjalcev in vrednotenju njihovega gradiva, prevzemih, formiranju 
fondov, obdelavi ter uporabi tovrstnega gradiva. 

NADA   KOSAL,  arhivist.   Arhiv   Instituta   za   zgodovino delavskega   gibanja, 
61000 Ljubljana, Trg osvoboditve 1, YU 

Slovensko šolstvo v ljubljanski pokrajini 1941-1943 

Avtorica obravnava v članku šolstvo v Ljubljanski pokrajini v letih 1941—1943. 
članek   je   razdelila   v   štiri   poglavja.   Prvo   govori   o  slovenskem   šolstvu   v 
Ljubljanski   pokrajini,   drugo o  šolstvu  ob prihodu italijanskega okupatorja., 
tretje o šolstvu pod italijansko okupacijo. Nazadnje nas seznani z ureditvijo s 
šolstvom povezanega gradiva in o njegovem hranjenju. 

ANDREJ VOVKO, mag., višji kustos. Slovenski šolski muzej, 61000 Ljubljana. 
Plečnikov trg 1, YU 

Nekatera vprašanja iz zgodovine šolstva pri nas 

Prispevek    predstavlja    najpomembnejšo   literaturo   za   zgodovino   šolstva   na 
slovenskem ozemlju za obdobje od leta 1848 dalje ter opozarja na najpomemb- 
nejše vrzeli v šolskem zgodovinopisju. Razen tega predstavlja tudi najpomemb- 
nejšo  šolsko zakonodajo za obdobje 1848—1958 ter najpomembnejše oblike 
osnovnošolske dokumentacije. 
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VLASTA TUL, Archivist, Regional Record Office in Nova Gorica, 65000 Nova 
Gorica, Trg Edvarda Kardelja 1, YU 

Problems of the Educational Institutions Referring to the Archive 
Records 

The authoress describes the state of the archive records of the educational 
institutions  in   the   Slovene regional record offices, their quantity and pro- 
fessional treatment, as well as some problems, arising in the schools and other 
educational  institutions at the estimation of the creators and their records, 
takings over, archive groups formation, treatment, as well as the usage of this 
kind of records. 

• 

MARKO POLENŠEK, Archivist, Historical Record Office Ljubljana, Unit for 
Dolenjska and Bela Krajina, 68000 Novo mesto, Jenkova 1, YU 

Organization of the Public Health Service from the End of the 19th 

Century Onwards 

The author describs the organization of the health service in Slovenia and the 
legislation, regulating this sphere. 

ANDREJ VOVKO, M. A., Superior Custodian, Slovene School Museum. 61000 
Ljubljana, Plečnikov trg 1, YU 

Some Questions Referring to the History of Educational System in 
Our Country 

The contribution presents the most important literature referring to the history 
of the educational system in the Slovene territory from the year 1848 on and 
points out to the most important gaps in the educational system historiography. 
It also describes the most important legislation referring to the school system 
for the period 1848—1958 and the most significant types of the elementary 
school documentation. 

NADA KOBAL,  Archivist-Specialist, Archive of the Institute for History of 
Workers' Movement, 61000 Ljubljana, Trg osvoboditve 1, YU 

The schooling in the Ljubljana Province 

The schooling in the Ljubljana Province in the years 1941—1943 is discussed. 
The article is devided into four chapters. The first chapter describes Slovenian 
schooling in the Ljubljana Province, the second one speaks about schooling at 
the time of the arrival of the Italian occupier, and the third chapter describes 
the schooling during the time of the Italian occupation. 
In the last part of the article the regulation and keeping of the archive materials 
connected with schooling in this period of time are presented. 



ANTOŠA   LESKOVEC,   arhivski   svetnik.   Pokrajinski  arhiv   Maribor,  62000 
Maribor, Glavni trg 7, YU 

Arhivi in dokumentarno gradivo muzejev 

V prispevku so obravnavane vrste dokumentarnega gradiva muzejev in vprašanja 
njihove valorizacije ter odbiranja. Najpomembnejše dokumentarno gradivo mora 
ostati v muzejih, ker je neobhodno potrebno za njihovo dejavnost, arhivi naj bi 
imeli zgolj nadzorstvo nad pogoji njegovega hranjenja in odbiranjem. 

MOJCA GRABNAR, arhivist. Arhiv SR Slovenije, 61000 Ljubljana, Zvezdar- 
ska 1, YU 

Valorizacija zdravstvene dokumentacije na primeru Univerzitetnega 
kliničnega centra 

Namen prispevka je predstaviti dosedanje varstvo arhivskega gradiva zdravstve- 
nih organizacij  in  z valoriziranimi  kategorijami danes nastajajočega gradiva 
postaviti temelje za bodoče varstvo. 

JASNA HORVAT, višji kustos. Narodni muzej, 61000 Ljubljana, Prešernova 20, 
YU 

Razvoj muzejstva na Slovenskem 

Avtorica   opiše   razvoj   muzejstva  na   Slovenskem,  naloge  in  dokumentacijo 
muzejev. 

BORIS   ROZMAN,  arhivist,   Zgodovinski  arhiv   Ljubljana,   61000   Ljubljana, 
Mestni trg 27, YU 

Arhivska problematika zdravstvenih domov 

Avtor se v prispevku  loti dveh vrst dokumentarnega gradiva, ki  nastaja pri 
delovanju  zdravstvenih domov: splošnega in medicinskega gradiva. Na osnovi 
razgovorov,  obiskov  in   pregledov,   ki   jih  je opravil  v  mnogih  zdravstvenih 
institucijah, pri katerih se dokumentarno gradivo zdravstvenih domov nahaja, je 
napravil   tudi   seznam  dokumentarnega  gradiva,   ki   ima   lastnosti  arhivskega 
gradiva in s tem trajen pomen za znanost in kulturo. 
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MOJCA GRABNAR. Archivist. Record Office of the SR of Slovenia. 61000 
Ljubljana, Zvezdarska 1, YU 

Health   Service  .Documentation   Estimation   -   Illustrated   on   thf 
Example of the University Clinical Centre 

The   intention   of   this   contribution   ist   to   present   the   up  till   now   health 
organizations archive records preservation and through valorized cathegories of 
the today arising material set foundations for the future preservation. 

ANTOŠA   LESKOVEC. Archive Councillor. Regional Record Office Maribor. 
62000 Maribor. Glavni trg 7. YU 

Record Offices and the Documentary Material 

The author deals with the kinds of the museums documentary material and the 
problems of its estimation and weeding out. The most important documents 
must stay in the museums, because they are most necesarry for their activity. 
The record offices should only survey the conditions of their preservation and 
weeding out. 

BORIS   ROZMAN.   Archivist.   Historical    Record   Office   Ljubljana.   61000 
Ljubljana, Mestni trg 27. YU 

Problems of Health Centres Referring to Their Archive Records 

The author deals with two types of the documents, arising from the activity of 
the   health   centres:   the   general   and   the   medical   one.   On   the   basis   of 
conversations, visits and surveys, he made in many health organizations, where 
the documents of the health centres have been preserved, he also prepared a list 
of the documents with the characteristics of the archive material, thus having a 
permanent importance for science and culture. 

JASNA   HORVAT. Superior Custocian, National   Museum, 61000  Ljubljana, 
Prešernova 20, Y U 

Museumship Development in Slovenia 

The authoress describes the museumship development in Slovenia, the tasks and 
documentation of the museums. 



Dr. BRANKO BERČIČ. izredni profesor katedre za knjižničarstvo Pedagoška 
akademija Univerze Edvarda Kardelja v Ljubljani, 64220 Škofja Loka. Grohar- 
jevo naselje 64 

Razvoj organiziranosti knjižničarstva na Slovenskem in viri arhivskega 
gradiva o njem 

Avtor informativno prikaže razvoj organiziranosti oziroma delovanja knjižnic na 
slovenskih tleh in ob tem pokaže na nekatere osnovne oblike nastajanja fondov 
arhivskega gradiva o knjižničarski dejavnosti na Slovenskem. 

dr.   IVA CURK, svetovalec direktorja,  Zavod za varstvo naravne in kulturne 
dediščine SR Slovenije. 61000 Ljubljana. Plečnikov trg 1, YU 

Arhivi in organizacije za varstvo naravne in kulturne dediščine 

Varstvo naravne in kulturne dediščine — prikaz temeljnih načel in delovnih 
metod. Prikaz te dejavnosti kot uporabnika arhivov in kot ustvarjalca arhivskega 
gradiva. Temeljna načela za valorizacijo arhivskega gradiva - ne glede na to. kje 
nastaja — ki ima trajno vrednost. 

JURIJ ROSA. arhivist. Pokrajinski arhiv v Novi Gorici. 65000 Nova Gorica, Trg 
Edvarda Kardelja 1, YU 

Arhivska problematika gradiva zavodov za varstvo naravne in kulturne 
dediščine 

Prispevek skuša predstaviti razvoj spomeniškovarstvene dejavnosti na Goriškem, 
količino, zvrsti in vrednotenje gradiva, ki se v zvezi z opravili te službe pojavlja v 
različnih   fondih,  podrobneje   predstaviti   zvrsti   dokumentarnega  gradiva,  ki 
nastajajo pri Zavodu za varstvo naravne in kulturne dediščine v Novi Gorici ter 
nakazati nekatere poskuse valorizacije tega gradiva. 

IVANKA ZAJC-CIZEU, arhivist. Zgodovinski arhiv  Celje, 63000 Celje, Trg 
svobode 10. YU 

Gledališče — ustvarjalec arhivskega gradiva 

Pri  upravni in temeljni dejavnosti gledališča nastaja po obliki in vsebini zelo 
pestro arhivsko gradivo, zato se bomo pri arhivistični obdelavi gradiva odločili 
za ureditev v okviru posameznih kategorij po letih — kar nam bo olajšalo delo 
tudi pri tehnični opremi in urejanju gradiva. 
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IVA   CURK,   Dr.,   (manjka prevod besed).  Natural and  Cultural  Inheritance 
Preservation   Institution of the SR of Slovenia, 61000   Ljubljana,  Plečnikov 
trgi, YU 

Record Offices and Organizations for Natural and Cultural Inheritance 
Preservation 

Natural and cultural inheritance preservation — a survey of basic principles and 
working methods. Presentation of this activity as user of the archivs as well as 
creator   of   the archive   material.  Basic principles of documents appraisal  — 
irrespective of the place of its arising — having a permanent value. 

BRANKO BERČIČ. Dr., Assistant Professor at the Chair of Librarianship, the 
Teacher  Training College at the University of Edvard Kardelj in   Ljubljana, 
64220 Škofja Loka, Groharjevo naselje 64, YU 

Development of the Librarianship Organization in Slovenia and the 
Sources of the Archive Material Referring to It 

The author informatively gives some data on the development respectively the 
activity of the libraries in Slovenia, on the development of the librarianship in 
Slovenia and on the sources of the archive material referring to it and in this 
context points out to some basic forms of records groups formation referring to 
the librarianship activity in Slovenia. 

IVANKA ZAJC-CIZEU, Archivist, Historical Record Office Celje, 63000 Celje, 
Trg svobode 10, Y U 

Theatre — Archive Records Creator 

As to the form and contents arises from the administrative and basic activity of 
theatres very different archive material, therefor we shall decide at the archival 
treatment  of  the  material  for the classification in the frame of individual 
cathegories according to the years — which will faciliate our work also by the 
equipment and the records classifying itself. 

JURIJ  ROSA, Archivist, Regional Record Office in Nova Gorica, 65000 Nova 
Gorica, Trg Edvarda Kardelja 1, YU 

The Problems of the Natural and Cultural Inheritance Preservation 
Institutions Referring to the Archive Material 

The author   tries  to   present  the development  of  the   monument  care and 
preservation activity in the Gorizia region, the quantity, kinds and estimation of 
the documents arising from the activity and having been classified in different 
archive  groups.   He also  tries to  describe   more in detail the kinds of the 
documents arising from the activity of the Natural and Cultural Inheritance 
Preservation Institution in Nova Gorica and present some attempts to appraise 
them. 
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KATARINA   UDOVIČ.   vodja   TV   dokumentacije   RTV   Ljubljana,   61000 
Ljubljana, Moša Pijadejeva 10, YU 

Razvoj in pregled RTV dejavnosti ter TV dokumentacije 

Avtorica podaja kratek zgodovinski pregled in obstoječo zakonodajo, ki ureja 
dejavnost RTV. Članek vsebuje tudi pregled tehničnega in programskega razvoja 
Radia   Ljubljana,  kasneje RTV  Ljubljana, TV dokumentacije  - organizacije, 
sistem dela in fondi, ki jih urejuje - Fonoteka in Diskoteka Radia Ljubljana, na 
koncu pa še 25-letno kroniko Ormoža z očmi Televizije. 

MILICA TREBŠE ŠTOLFA, magister, arhivist. Pokrajinski arhiv Koper, 66000 
Koper, Čevljarska 22, YU 

Razvoj založniške dejavnosti v Slovenski Istri 

Avtorica daje kratek pregled razvoja založniške dejavnosti v Slovenski Istri, v 
okviru razvoja primorske založniške dejavnosti. Hkrati opozori na specifičnost 
založniškega   koncepta  mostu   med  narodoma  ob   meji   in   na   problematiko 
ohranjenosti arhivskega gradiva te dejavnosti po drugi svetovni vojni. 

IVAN   NEMANIČ.   višji  arhivist.  Arhiv  SR   Slovenije,   Zvezdarskal,  61000 
Ljubljana, YU 

Izbrana   vprašanja   iz   zgodovine   slovenskega filma  in o filmskem 
arhivskem gradivu 

Članek predstavlja temeljne publikacije, razprave in arhivsko gradivo za študij 
zgodovine  slovenskega   filma.   Hkrati opisuje nastanek slovenskega filmskega 
podjetja po osvoboditvi in filmsko gradivo o NOB. 

MARUŠA   ZAGRADNIK,   arhivist.   Pokrajinski  arhiv  Koper,  64000   Koper, 
Čevljarska 22. YU 

Dokumentarno in arhivsko gradivo osrednje knjižnice Srečko Vilhar v 
Kopru 

V referatu je predstavljena zgodovina, organizacija in arhivsko gradivo Osrednje 
knjižnice Srečko Vilhar v Kopru. Gradivo, ki nastaja v procesu delovanja in delo 
knjižnice je ovrednoteno po arhivskih načelih. 
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MILICA TREBŠE-ŠTOLFA, M. A., Archivist, Regional  Record Office Koper, 
66000 Koper, Čevljarska 22, YU 

Publishing Activity Development in the Slovene Istria 

The authoress gives a short survey of the publishing activity development in the 
Slovene Istria, in the frame of development of this kind of activity on the Coast. 
At the same time she points out to the specif ity of the publishing concept of a 
bridge   between the two nations living along the border, as well as to the 
problems in connection with preservation of the archive records of this activity 
after the Second World War. 

KATARINA UDOVIĆ, Chief of the Documentation, Radio and TV Ljubljana, 
61000 Ljubljana, Moša Pijadejeva 10, YU 

Development and Survey of the Radio and TV Activity, as well as of 
the TV Documentation 

The   authoress   gives   a  short   historical  survey and  the   present   legislation, 
regulating the activity of the   Radio and TV, a survey of the technical and 
program development of the Radio Ljubljana, later the Radio and TV Ljubljana, 
further of the TV documentation — organization, the work system and records 
groups   which   it   classifies   (Phonothèque   and   Discotheque   of   the   Radio 
Ljubljana). At the end the authoress gives the 25 yars' chronology of Ormož 
through the eyes of TV. 

MARUŠA  ZAGRADNIK,   Archivist,   Regional • Record   Office Koper, 66000 
Koper, Čevljarska 22, YU 

Documentary and Archive Records of the Central Library Srečko 

Vilhar in Koper 

The authoress describes the history, organization and archival records of the 
Central Library Srečko Vilhar in Koper. The records, arising from the process of 
activity, as well as the activity of the library itself has been estimated according 
to the archival principles. 
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IVAN  NEMANIĆ.  Superior Archivist. Record Office of the SR of Slovenia, 
Zvezdarska 1, 61000 Ljubljana, YU 

Some Chosen Questions from the History of the Slovene Film and 

Some Concerning the Film Archives 

The article gives an information about the basic publications, treatises and 
records for the study of the Slovene film history. At the same time it describes 
the rise of the Slovene film enterprise after the liberation and the film records 
on the National Liberation War. 



EMA UMEK. arhivski svetnik. Arhiv SR Slovenije, 61000 Ljubljana, Zvezdar- 
ska 1, YU 

Zgodovina, organizacija in arhivski fondi v arhivih v Sloveniji 

Avtorica predstavi razvoj arhivskih institucij, njihovo organizacijo in arhivske 
fonde. 

dr.  WALTER  JAROSCHKA,  generalni direktor Bavarskih državnih arhivov, 
München, Schönfeldstrasse 5 

Naloge in težišče dela bavarskih državnih arhivov 

Avtor predstavi stanje v Državnih arhivih Bavarske. Pri tem navaja probleme v 
zvezi s pripravo bavarskega arhivskega zakona, dela na ponovni vzpostavitvi 
fondov, izdajanje vodnikov in strokovnih glasil. Prikaže tudi pomen bavarske 
arhivske Sole in restavratorske delavnice Bavarskega glavnega državnega arhiva v 
Münchnu. 

j 

dr.  ALBRECHT LIESS, direktor Glavnega arhiva Bavarske, München, Skhön- 
feldstrasse 5 

Zgodovina, organizacija in fondi bavarskih državnih arhivov 

Avtor prikaže zgodovino in današnjo organizacijo bavarskih državnih arhivov in 
njihove fonde. 

MARJETA   ČAMPA,  bibliotekar  —  specialist,  Arhiv  Instituta  za zgodovino 
delavskega gibanja, 61000 Ljubljana, Trg osvoboditve 1, YU 

Slovenski narodnoosvobodilni tisk o šolstvu, zdravstvu in kulturi 

Avtorica prikaže ilegalni tisk, ki se nanaša samo na omenjena področa v letih 
1941-1945. 
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WALTER JAROSCHKA, Dr.. General Manager of the Bavarian State Record 

Offices, München, Schönfeldstrasse 5 

Tasks and the Main Activities of the Bavarian State Record Offices 

The author describes the state in the State  Record  Offices of Bavaria.  He 
specifies the problems in connection with preparations of the Bavarian Archive 
Act, the activities referring to the records groups readjustement, publishing of 
the guides and professional gazettes. He also points out to the importance of the 
Bavarian archive school and restoration workroom of the Bavarian Head State 
Record Office in München. 

* 

EMA UMEK, Archive Councillor, Record Office of the SR of Slovenia, 61000 
Ljubljana. Zvezdarska 1, YU 

History, Organization and Archive Groups of the Record Offices in 
Slovenia 

The  authoress describes  the  development  of  the archive institutions, their 
organization and the archive groups. 

MARJETA CAMPA. Librarian - Specialist. Archive of the Institute for History 
of Workers' Movement, 61000 Ljubljana, Trg osvoboditve 1, YU 

The Press during the National Liberation War in Slovenia Referring to 
Education, Health Service and Culture 

The authoress represents the illegal press referring only to Education, health 
service and culture in the years 1941—1945. 

• 

dr.   ALBRECHT LIESS, direktor Glavnega arhiva Bavarske, München, Schön- 
feldstrasse 5 

History, Organization and Archive Groups of the Bavarian State 
Record Offices 

The author describes the history and the present organization of the Bavarian 
state record offices. 

- 
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IVAN NEMANIČ. viíji arhivist. Arhiv SR Slovenije, 61000 Ljubljana, Zvezdar- 
ska I.YU 

Evidentiranje filmskega gradiva v Inštitutu Luce v Rimu 

V letu 1965 je Arhiv SR Slovenije pri evidentiranju filmov v rimskem filmskem 
arhivu Luce v Projekciji in po katalogih ugotovil 27 filmskih posnetkov, ki so v 
času druge svetovne vojne nastali na območju Slovenije, poleg tega pa 5e v 
Dalmaciji in Črni gori. Za nas je zanimiv zlasti film En dan v Ljubljani iz leta 
1941. Posnetki boja proti partizanom so očitno igrani in nimajo dokumentarne 
vrednosti. Nekateri filmi, navedeni v evidencah Luce, se niso ohranili. 

EMA UMEK. arhivski svetnik, Arhiv SR Slovenije, 61000 Ljubljana, Zvezdar- 
ska1,YU 

Ljubljana z okolico v luči deželnih merjenj v drugi polovici 18. stoletja 

Avtorica   prikaže na primeru   Ljubljane in okolice opis, ki spremlja deželna 
merjenja za časa Jožefa II. 

dr.   ROMAN  SAVNIK,  znanstveni  svetnik   Slovenske akademije znanosti  in 
umetnosti, 61000 Ljubljana, Miklavčeva 1, YU 
EMA UMEK, arhivski svetnik. Arhiv SR Slovenije, 61000 Ljubljana, Zvezdar- 
ska 1, YU 

Karta Evropa miru 

Avtorja pri kažeta karto Evropa miru, ki so jo izdali bratje Schmidt 1866 v New 
Yorku. 

dr.  JOŽE   ŽONTAR,   izredni   profesor arhivistike  na   Filozofski   fakulteti v 
Ljubljani, Zgodovinski arhiv Ljubljana, 61000 Ljubljana, Mestni trg 27, YU 

Težišče dela in strokovni problemi arhivov v Sloveniji 

Prispevek   govori o delu na arhivskem gradivu, o publicistični dejavnosti, o 
izobraževanju in vzgojni dejavnosti ter o skrbi slovenskih arhivov za strokovni 
razvoj. 
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EMA UMEK, Archive Councillor, Record Office of the SR of Slovenia, 61000 
Ljubljana, Zvezdarska 1, YU 

Ljubljana with Its Surrounding in the Light of Country Measurements 
in the Second Half of the 18h Century 

On   the   example   of   Ljubljana   and   its surrounding the  authoress  gives a 
description referring to the country measurements in the time of Joseph II. 

IVAN  NEMANIČ,  Superior Archivist, Record Office of the SR of Slovenia, 
61000 Ljubljana. Zvezdarska 1, YU 

Film Keeping Record in the Institute Luce in Rome 

In 1965 the Record Office of the SR of Slovenia stated on the occasion of the 
record keeping in the Roman Film  Record Office Luce at the projection and 
through the catalogues 27 film shots, having been taken on the territory of 
Slovenia   during   the  Second  World War.  There were also some shots from 
Dalmatia and  Montenegro, also taken during the war.   For us is interesting 
especialy the film En dan v Ljubljani (One Day in Ljubljana) of 1941. The shots 
of the battle against the partisans are evidently performed and have therefor no 
documentary value. Some of the films, stated in the record keepings  Luce, 
however, haven't been preserved. 

JOŽE Ž0NTAR, Dr., Assistant Professor of the Archive Science at the Faculty 
of   Arts  in   Ljubljana,  Historical   Record Office   Ljubljana, 61000   Ljubljana, 
Mestni trg 27. YU 

Activity Crucial Point and Professional Problems of Record Offices in 
Slovenia 

The author deals with the work on the records, publicists activity, education 
and pedagogic activity, as well as with the care of the Slovene record offices for 
professional development. 

•.  : : : ~              '• 1 

ROMAN SAVNIK, Dr., Science Councillor of the Slovene Academy of Sciences 
and Arts, 61000 Ljubljana, Miklavćeva 1, YU 
EMA UMEK, Archive Councillor, Record Office of the SR of Slovenia, 61000 
Ljubljana, Zvezdarska 1, YU 

The Map „Europe of Peace" 

The authors describe the map „Europe of Peace", published by the brothers 
Schmidt 1866 in New York. 
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V   zbirki   Gradivo   in   razprave  je  Zgodovinski  arhiv 
Ljubljana izdal naslednje zvezke: Gradivo za zgodovino Ljubljane v srednjem 

množeno kot rokopis) 
veku (raz- 

Zvezek 1: Zapisniki in drugi izbrani dokumenti 
iz arhiva občine Škofja Loka 1861-1918, L       Listine 1243-1397, Ljubljana 1956 razprodano 
Škofja Loka 1979                                       100.-din II.      Listine 1299-1450, Ljubljana 1957 50.- din 

Zvezek 2: Vodnik po fondih Zgodovinskega arhiva III.     Listine 1320-1470, Ljubljana 1958 50.- din 
Ljubljana, Ljubljana 1980                          300- din IV.     Listine 1471-1521, Ljubljana 1959 50.- din 
(za člane arhivskega in zgodovinskega V.      Listine iz kodeksov Mestnega arhiva 
društva)                                                      150.-din v Trstu, 1320-1348 50.- din 

Zvezek 3: Ljubljanska trgovina od začetka 18. do VI.     Listine 1444-1499, Ljubljana 1961 50.- din 
srede 19. stoletja, Ljubljana 1981               200.- din VIL   Listine 1243-1498, Ljubljana 1962 50.- din 

Zvezek 4: Knjiga hiš v Škofji Loki I, VIII. Register Krištofove bratovščine 
Škofja Loka 1981                                       300.- din v Ljubljani 1489-1518, Ljubljana 1963 50.- din 

Zvezek 5: Hranilništvo na Dolenjskem in v IX.     Listine 1220-1497, Ljubljana 1964 50.- din 
Beli krajini; Hranilništvo v Škofji X.      Listine 1144-1499, Ljubljana 1965 50.- din 
Loki, Ljubljana 1983                                  250.- din XI.    Fevdna knjiga Jamskih 1453-1480, 

Zvezek 6: Arhivska zapuščina Petra Grassellija Ljubljana 1966 50.- din 
1842-1933, Ljubljana 1983                      650.- din 

Zvezek 7: Knjiga hiš v Škofji Loki II, 
XII.   Urbarji 1490-1527, Ljubljana 1968 50.- din 

Ljubljana 1985                                           600-din Gradivo lahko naročite v Zgodovinskem arhivu Ljubljana, 
Mestni trg 27/III, telefon 310-566, p.p. 373 

Vsi zvezki so že na voljo 



MARIJA OBLAK-ČARNI, Archive Councillor,  Record  Office of the SR of 
Slovenia, 61000 Ljubljana, Zvezdarska 1, YU 

Significant Historical Anniversaries and Record Offices 

The authoress describes the practice of the Soviet Archivist, who each year in 
advance prepare a calendar of memorial and significant dates. 
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